



BOINAS ROJAS



Número 776

Año de la Victoria

Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 10 de Agosto 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFICIAS: 3924

Un nuevo incidente entre Polonia y Alemania

LOS ADUANEROS POLACOS DE DANTZIG, UNIFORMADOS Y DOTADOS DE ARMAS

UN SOLDADO ALEMAN, HERIDO

LONDRES, 9.—Se ha registrado un nuevo incidente entre Polonia y Alemania. Según la versión de una agencia polaca, una patrulla de tres soldados alemanes cruzó la frontera polaca adentrándose trescientos metros. Un guardia polaco dió el alto, disparando un tiro al aire, pero en vista de que los soldados alemanes no se detuvieron, continuó disparando e hirió a uno de aquéllos.

UNIFORMES Y ARMAS A LOS ADUANEROS POLACOS

DANTZIG, 9.—Los aduaneros polacos de la Ciudad Libre han sido uniformados y dotados de armamento. Esto ha inquietado a la población, ya que puede dar lugar a incidentes más graves.

SANJURJO



Nombre por el que se reza en dos fechas distintas: 10 de Agosto y 18 de Julio. En tal día como hoy del año 32, Sanjurjo se alzó para salvar a su Patria. El recuerdo del bizarro militar está vinculado estrechamente a este nombre, que se dice con honda emoción y devoción: ¡El general Sanjurjo!

(Información en la 3.ª página)

Tu ORO

para el

Tesoro Nacional

Hoy, grandiosa manifestación de protesta en Dantzig

FOSTER expresará ante el mundo la voluntad de la ciudad alemana

DANTZIG, 9.—Mañana noche se celebrará en esta ciudad una grandiosa manifestación de protesta, en la que participará toda la población.

El jefe nacionalsocialista, Foster, expresará ante el mundo la voluntad de la ciudad alemana de Dantzig, frente a las increíbles amenazas polacas de destruir la ciudad a cañonazos.

Nuevos cargos en la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERRANO SUÑER,

Presidente de la Junta Política

El general Muñoz Grande, Secretario General y Jefe directo de la Milicia

Gamero del Castillo, Vicesecretario general



BURGOS, 10.—El Jefe del Estado ha firmado hoy un decreto nombrando presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a don Ramón Serrano Suñer.

Por otro decreto nombra Secretario General y Jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al general don Agustín Muñoz Grande.

Otro decreto confiere el cargo de Vicesecretario General del Movimiento, a don Pedro Gamero del Castillo.

Un mensaje del PAPA

al Canadá

«La justicia — dice — es la guardia de la paz»

«Toda paz exterior viene de la paz interior, de la conciencia»

CASTELGANDOLFO, 9.—S. S. el Papa ha dirigido un mensaje a la Escuela Social Popular del Canadá, expresando que los grandes beneficios de la justicia y de la paz más bien se obtienen por medio de renunciamientos que por la fuerza. Dice que la justicia es la guardia de la paz.

Toda paz exterior—añade el mensaje pontificio—viene de la paz interior, de la conciencia. La paz colectiva se basa en la individual.

ALFIERI



El ministro italiano de Cultura Popular, al inaugurarse en Venecia la Exposición mundial de Arte Cinematográfico, acaba de expresar en un bello discurso que con la unión de los distintos elementos de arte, la técnica y el pensamiento, saldrá una nueva realización del cine, para goce y elevación espiritual de los pueblos.

Halifax y Strang conferencian sobre las negociaciones

LONDRES, 9.—Hoy ha regresado a Londres el ministro del Exterior Lord Halifax, para reanudar sus tareas en el Foreign Office. Recibió a Mr. Strang, conversando con él acerca de las negociaciones con Moscú.

Optimismo del mariscal Goering

después de su visita a las fortificaciones occidentales

BERLIN, 9.—Ha regresado el mariscal Goering de su visita de inspección a las fortificaciones occidentales y fábricas militares, expresando su satisfacción por el estado en que se encuentran los trabajos.

Ha manifestado a los periodistas que lamenta no haber ido acompañado en esta visita por los gobernantes y políticos extranjeros que intentan acorralar a Alemania. Mientras esos políticos, dijo, se muestran extremadamente nerviosos, nosotros nos encontramos firmes en nuestra conducta, con absoluta confianza en el Führer.

Añadió que ha dado orden para la expansión de la fuerza aérea en el Oeste de Alemania.



Las negociaciones anglo-japonesas

El Japón está resuelto a la ruptura

TOKIO, 9.—Los centros militares japoneses anuncian que el Japón está resuelto a la ruptura de las negociaciones anglo-japonesas sobre Tien Tsin, en el caso de que no llegasen en los próximos días las nuevas instrucciones de Londres a su Embajador, que hagan esperar una pronta conclusión de las conferencias.

Málaga al día

RASGOS DE LA JORNADA

CONTRA INCENDIOS

La Administración municipal republicana fué siempre detestable. Citaremos un botón de muestra. Al advenir la República, funcionaba en el Ayuntamiento una Oficina de Turismo, editora de una revista muy interesante, con extensa circulación por el Extranjero. La Oficina daba un tono de europeo a la Corporación, recibiendo en ella muchas consultas de todos los países acerca de nuestro clima, amén de atender otros cometidos beneficiosos para Málaga. Baeza Medina, que se declaró Alcalde mediante un golpe de mano, a los pocos días de verificarse la incautación, llamó al personal de la Oficina, y le dijo: "Desde hoy, suprimo el servicio que os está encomendado. Me propongo crear varias escuelas socialistas con el importe de la consignación destinada a la Oficina de Turismo". No sabemos lo que hiciera el funesto personajillo republicano con el importe de la consignación, pero lo cierto es que no creó las escuelas. Ejemplos de filtraciones podríamos aducir en abundancia. Sobre todo, durante el mando del Frente popular, la Administración fué una merienda de negros. Al aproximarse las tropas liberadoras y emprenderse la desbandada, cada cual procuró llevarse lo suyo. El jefe de bomberos, comunista de nuevo cuño, se llevó cuanto pudo llevarse del material del Cuerpo. Ayuntamientos anteriores a la bacanal republicana, se habían preocupado de organizar el servicio contra incendios, dotándolo de elementos eficaces. Después, los municipios de la revolución descuidaron esas y otras atenciones ineludibles y, al posesionarse el primer Ayuntamiento nacional-sindicalista, se encontró, apenas, con los residuos. Poco a poco, y a medida de las posibilidades, va reponiéndose lo que el frentepopulismo abandonó, robó o destruyó. Ayer, anunciaba el Alcalde que ya han sido embarcados en Hamburgo dos autobombas que, como construidos con arreglo a la técnica alemana, serán la última palabra en su género. Así completa la Gestora el material de bomberos, imprescindible para los tristes casos en que haya que emplearse y como salvaguardia de la población, que padeció tanto las expoliaciones de los rojos.

MARÍTIMAS

Información del Puerto

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

- Vapor español "A. Lázaro", con carga general, procedente de Melilla.
- Vapor español "Astur", con carbón, de Gijón.
- Vapor español "María Martínez", con general, de Larche.
- Vapor español "Carmen", con general, de Melilla.
- Vapor español "Mina Piñera", con carbón, de Valencia.
- Velero español "Concha", con envases, de Almería.
- Velero español "Matilde", con sal, de Almería.
- Velero español "Menorca", con sal, de San Fernando.

DESPACHADOS

- Vapor español "A. Lázaro", con carga general, para Melilla.
- Vapor español "María Martínez", con general, para Larche.

Anunciar en BOINAS ROJAS es asegurar sus ventas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

EXAMENES DE CONVALIDACION

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero de la orden ministerial de 4 del pasado Julio, el día 12 de corriente mes, a las diez de la mañana, tendrán lugar en este Instituto los exámenes de convalidación para aquellos estudiantes que los hubieran sufrido bajo el dominio rojo en los Institutos de la región liberada simultáneamente con Madrid.

Teléfonos del Gobierno Civil

| | |
|------------------------|------|
| Excmo. Sr. Gobernador | |
| Civil | 1528 |
| Secretaría Oficial | 6223 |
| — Orden Público | 1099 |
| — Particular | 4139 |
| Abastos | 4270 |
| Prensa y Obra Nacional | 4009 |
| Servicio de Turismo | 3445 |
| Radio | 4085 |
| Incautaciones | 2608 |
| Beneficencia | 1219 |

Organización Nacional de Ciegos

DELEGACION PROVINCIAL DE MALAGA

El número premiado el día 9 de Agosto de 1939 es el

889

Compre el cupón de los ciegos. Así colaborará al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Cristóbal González Salazar, secretario del Juzgado número 1; don Jorge Reim, presidente y secretario de la Hermandad de Cantineros; conserje señor Spada; Hermandad del Colegio de la Sagrada Familia y el comandante de Ingenieros don Miguel Suances.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada García Aced, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Jefe de la División Hidráulica, don Ramón Otaño; delegado provincial de Abastecimientos, don Luis Muñoz Ripiso; Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Cádiz, acompañados de don Francisco Santos Ruiz; don Francisco Sevilla; delegado provincial de Sanidad, camarada Carlos Reim, y una comisión de la Hermandad de la Esperanza, integrada por el hermano mayor, don Pedro Rico, y delegados don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de la ciudad; don Matías Abela, don Francisco Madrina y don Félix Rubio.

SALVOCONDUCOS POR SEIS MESES

Relación de salvoconductos con validez por seis meses que se han recibido en este Gobierno y que pueden ser recogidos por los interesados en el Negociado de Salvosconductos de la Comisión de Investigación y Vigilancia de esta capital:

Carmen Gofindo Haba, Carlos Cu Benet, Antonio Borrego Díaz, Francisco Lucena Buena, José Hernández Rebollo, Matilde de Foncaut de Pida, Juan de Cuadra Martínez, Francisco Santos Ruiz, Francisco Rivera Chacón, Antonio del Pino Campos, Antonio Lucena Becerra, Valentín Sibatelo Ramírez, José Peña Munuri, Antonio Torres Baccena, José Santos Berlinga, Manuel Moreno Becerra, José de la Rubia Hernández, Antonio Villanueva Becerra, José Mora Beltrán, Eucaración Valverde Díaz, Angel Tridoro Bravo, Antonio Florido González, Miguel Manzanera Rodríguez, Salvador Río-Ribeiro Marcos, Claude de Villalinos y Josefina Ortega Moreno.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

CIERRE DE MOLINOS Y DE COMISO DE TRIGO

Habiéndose comprobado que los molinos harineros del término de Riego de que expotan don José Bueno Núñez, don Antonio Moreno Cabrera y don Francisco Bueno Núñez, han simultaneado las actividades de harinero y maquilero, y visto que el trigo que en ellos se encontraba no estaba declarado ni autorizado para maquilar, esta Jefatura, en uso de las atribuciones que le están conferidas, ha dispuesto, sin perjuicio de las sanciones que en su día imponga el Excmo. Sr. Delegado Nacional del Trigo, el cierre de los referidos molinos por tiempo indefinido y el decomiso del trigo ilegal depositado; lo que se hace público para general conocimiento.

F. Co Cabeza

AGENTE DE ADUANA
CONSIGNACIONES TRANSITOS
ALMACENES PROPIOS
CASA FUNDADA EN 1880
MÁLAGA. T.F.NOS. 3983-4380.

Una nocturna succulenta y divertida

¿Les gusta a ustedes el jamón? Es el manjar más nutritivo y deseado de todos los tiempos. El domingo próximo tiene la ocasión de comerlo, y en abundancia, el que vaya a la plaza de toros y pruebe su suerte. Puede comerlo después de pasar una noche alegre y divertida con la idea de cuatro novallas del ganadero sevillano don Manuel Campa; dos para los nuevos astros nocturnos Mamadé y Pico Conejo y las otras dos para las clásicas y divertidísimas figuras noctámbulas Caramacha y El Santo. A la salida de la primera novilla hará el "Don Tancredo" el aficionado Francisco Sánchez.

A las once, durante el descanso se sortearán los diez jamones que mientras tanto se hallarán expuestos en el acreditado ultramarinos La Cubana (Puerta del Mar).

Don Enrique Huelin, JUEZ PROPIETARIO

Ha sido nombrado juez municipal propietario del distrito número 3, antes de Santo Domingo, nuestro muy querido amigo don Enrique Huelin, que ya venía desempeñando dicho cargo con gran competencia.

El señor Huelin, que ha dedicado toda su vida a la gloria de Dios y salvación de la Patria; que en tiempos difíciles ha sabido confesar sus ideales y servirlos con sacrificios; que tan generosamente ha dado tres hijos para la cruzada, está recibiendo numerosas felicitaciones de personas de las distintas clases sociales, ya que en todas ellas cuenta con grandes simpatías.

Por nuestra parte hacemos presente al querido amigo la alegría que este nombramiento nos proporciona.

Junta Provincial del Trabajo de Málaga

SANCCIONADOS POR CONTRATAR OBREROS LIBREMENTE

Por infracción del artículo quinto del decreto de 14 de Octubre de 1938 (B. O. del 24), contratando obreros libremente, sin cumplir los trámites reglamentarios de acudir a la Oficina local de coacción con sus ofertas, se han impuesto las siguientes sanciones:

- De Antequera: Don Antonio García Cabello, 100 pesetas; don Francisco Espinosa Pérez, 100.
- De Vélez Málaga: Don Antonio Delgado Carrinón, 200 pesetas; don Antonio Jiménez Jiménez, 100; don Emilio Martín Torres, 100; don Agustín Gallardo Bueno, 50; don Antonio Ruiz González, 100; don Evaristo Herrera Díaz, 100; don Antonio Díaz López, 100; don Antonio Alés Roa, 200; don Miguel Zapata Robles, 50; don Antonio Gutiérrez Díaz, 75; don Juan Martín López, 50; don José Gutiérrez Toledo, 50; don José Aragón Aparicio, 50; don Encsibio Delgado Camacho, 100; don Manuel Alba Espinar, 100; y don Rafael Gallago Muñoz, 50.

Música en el Parque

Esta noche, concierto por la Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal esta noche, a las 10.15, en el paseo de Parque:

"El capitán" (marcha), Sousa; "La Tempranica" (selección), Giménez; "Las musas latinas" (fantasía), Penella; "La boda de Luis Alonso" (Intermedio sinfónico), Giménez; "Las cañotes" (marcha), Sousa.

Ecós judiciales

JUZGADO DE GUARDIA

Don Manuel Puente Olvera, juez de instrucción del distrito número 1, deano de los de su categoría y magistrado del Trabajo, ejercerá en el día de hoy la misión de guardia en unión de la Sección de guardia del Juzgado don Emilio Carrascosa Ortega, actuando de médico forense el doctor don Gabriel Jurado Muñoz y de oficial habilitado don Matías Merino Padilla.

Oficinas: piso segundo de Palacio de Justicia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones efectuadas ayer en las distintas secciones del Registro Civil:

Nacimientos. — Rafael Pérez Martín, María del Carmen Valderama Miguel, Ana Ortega Triana, Natividad Triana Guirado, María Josefa Benítez Gómez, Josefina Ma donado Gargete, Virginia Jurado Arís, José María Tello Santisteban, Amalia Campos Portillo, María del Carmen Jiménez González, Francisca Pérez Camero, María de la Victoria Oliva Martín, Juan López Prieto, José González López, Josefa Olivares Valls, María de Lourdes Barceló Torres y Aurora Fernández Ramos.

Defunciones. — Juan Bazado Petras, Emilia Rodríguez Pérez, Antonio Jiménez Moyano, Conrado Arrebola García, Emilio Guerrero Jiménez, Antonio Sánchez Mesa, María Carmen Obregón, María Trujillo García, Antonio Cuevas Sánchez, María Gutiérrez Guisado, Diego Millán Infantes, Francisco Rodríguez Moya y José González Estrella.

Tú, madre, no estabas al lado de tu hijo, la Virgen del Pilar, su Capitana General, relaba en la cabecera de su lecho. ¿Has contribuido para la celebración del Centenario? Acude, si no lo has hecho, a la suscripción abierta.

10 Agosto de 1933

EVOCACION y GLOSA

Alrededor de un HOMBRE



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

ESPAÑA se asfixiaba en la hedionda algazara de banderas tricolores, de insultos sucesivos y turba desbordada, desde un cercano 14 de Abril en el que el liberalismo de gorro frigio asaltó el poder y exteriorizó su alegría, soltando al pueblo un himno nacional bailable.

La voz de un hombre vigilante reunió a su alrededor un grupo de patriotas. Selección de hombres de honor. Aristocracia espiritual. Pocos llegaron a él, abandonando sus banderías y opiniones: haciéndose un solo pensamiento.

En las Universidades se comenzaba a sentir ya el síntoma de las primeras bofetadas y carreras, que despertó de su indolencia, a no pocos.

Era aquello, la voz viva que gritaba al mundo que aún había Patria. La avanzada de la lealtad a la gloria y la fuerza de España. En aquellos concilios, juramentados, solemnes, se encontraron niños y hombres. Militares que en los cuarteles luchaban cada día por el honor, el prestigio y la unidad de nuestro Ejército. Obreros, de los que sostenían la batalla dura en la calle, en el taller... Estudiantes, que llegaban aún con las manos calientes y el respirar fuerte del último motín en la Facultad.

Llamada al honor

Así llegó un día de Agosto de 1932. En Madrid se tocó llamada y se plantó una bandera. Llamada de honor, y bandera de España. Se vivieron horas de duda. Se hicieron, algunos, sordos a la consigna. El pueblo esperaba, y las fuerzas de la República comenzaron a responder a los numerosos disparos que sonaron valientes en la Castellana, junto a Comunicaciones...

Tras de cada puerta, al cobijo de un banco, detrás de un árbol, una línea de ataque, soldados civiles cumpliendo un juramento, se lanzaban hacia el objetivo que se les señaló. Fijos en su honor, firmes en su fe, no quisieron saber de las defeciones, ni contar el número de los reunidos. La palabra se había empeñado y el cumplir era un deber.

Los estudiantes estaban allí!

En las filas de los luchadores se vió, decidida, la nota alegre de los estudiantes. Olvidaron aquel día las divagaciones filosóficas, y las operaciones quirúrgicas. Las consecuentes lecciones de Derecho, y las suaves explica-

ciones de cátedra. Otros, la playa, el monte, la vacación... pero ¡allí están! Mezclados con sus mayores, luchando con ellos en la angustia de aquella mañana del 10 de Agosto, ante la amenaza de la muerte, reducido el número, formidable la oposición...

La A. E. T. de Madrid les había enseñado un camino. Clandestina y escondida entre las hojas de los libros y en las reconditos de las aulas universitarias, no se había aún bautizado con el nombre de publicidad y los ¡vivas! de la calle. Y recibió su bautismo, antes que en el grito rotador, en la sangre que se derramó aquel día, mientras pistolas, gritos, culatazos y carreras, entaban un diálogo feroz. Luchando contra el aluvión desigual de las fuerzas que los acribillaban, crispando la mano contra las armas, estudiantes, militares, obreros, magistrados...

Justo San Miguel y José María Triana

En una salida peligrosa, al asalto al Ministerio de Comunicaciones, cayó cosido a tiros en las mismas escalinatas, Justo San Miguel, en el último afán de llegar allí donde le envió la orden.

José María Triana, en otra avanzada peligrosísima, se refugió herido de muerte de bajo de un banco de la Castellana, donde quedó pidiendo auxilio, moribundo, mientras se desangraba. Sus voces de socorro fueron acalladas a tiros que a boca-jarro le disparó en la cabeza un guardia...

Predicción, la línea de soldados civiles avanzando. Predicción, el asalto al objetivo, la ferocidad y el asesinato despiadado, de un futuro que ha llenado ya a España de dolor y de gloria.

Justo San Miguel y José María Triana, educados en la forja dura de la A. E. T. de Madrid, primeros estudiantes caídos por España, marcaron una norma y una lección de ejemplos a todos sus compañeros de hoy, y a todas las generaciones venideras. Lección y norma, escritas con su sangre y su vida, en un primer momento casi imposible, donde les llevó su fe, su patriotismo y su honor. Caídos, no en un motín callejero ni en un cobarde atentado. Caídos, con las armas en la mano, avanzando hacia el objetivo señalado por sus jefes. Caídos, en el "frente" más duro que ha habido en Madrid. "Frente" de inferioridad brutal, de traiciones, de desamparos, de hielo...

Sanjurjo

El 10 de Agosto se perdió, pero quedó Sanjurjo. Talla gigantesca de bizarro militar español. Tiene gesto duro de veterano curtido por los peligros y los ruidos de las peleas. Y unos ojos profundos, que dicen de lecciones de los combates de espíritu a lo largo de una vida fecunda. Sanjurjo, hombre y nombre español, tiene categoría reciamente histórica. Abrazada a la Cruz de España. Sanjurjo, nombre al que se bendice y por el que se reza, en dos fechas distintas: 10 de Agosto y 18 de Julio. Unidos a su nombre, hoy hace siete años, se unieron voluntades e inteligencias y salieron a la lucha gentes de España, metida en el alma la vieja consigna: vencer o morir.

Sanjurjo fué hombre de gesto viril, altivo frente al enemigo. Visionario certero de los pasos secretos de la Bestia. Por eso, indomable, una vez, en Agosto del 32, y otra, en Julio del 36, se alzó para salvar a su Patria. Dios nos lo llevó, en el momento cumbre de su vida, en que iba a la lucha y al triunfo. Uno tras otro, los días han ido trayéndonos desde su muerte, tres años de noticias diarias sensacionales, pero éstas no han apagado en nosotros su recuerdo. Y en el momento del triunfo, le lloramos más que nunca. El recuerdo de los buenos españoles, esos hombres que en todo peligro han sido de "primera hora", está vinculado estrechamente a este nombre, que se dice con emoción y devoción: ¡El general Sanjurjo!

MIGUEL ANGEL ASTIZ

Los refugiados españoles

La prensa comunista continúa su campaña

PARIS, 8. — Continúa dando pie este tema a interesadas intervenciones de la Prensa comunista.

"L'Humanité", con grandes titulares en primera plana, habla de la "entrega de 50.000 refugiados" que va a realizar M. Bonnet para calificación de "crimen contra el honor y contra Francia."

"Le Journal" publica una información acerca del estado actual de los campos de concentración en la que figuran los datos siguientes: El número de españoles que ocupan los mencionados campos es de 150 a 170.000. En "Le Peuple", G. Buisson, secretario de la CGT, ha dado como cifra exacta un total de 150.127.

"Le Journal" los considera distribuidos como sigue: Pirineos Orientales, tres campos; Barcelona, 58.000; Saint Cyprien, 14.000;

Anges sur Mer, 3.000. Aude, dos campos: Brian, 15.000; Moutou, 15.000. Hérault, un campo: Agde, 15.000. Ariège, dos campos: Vernet y Mazères, 15.000. Tarn et Garonne, un campo: Saint Foy y Caylus, 16.500. Bajos Pirineos, un campo: Gurs, 19.500.

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, recibió ayer en su despacho, entre otras, las siguientes visitas:

Camaradas: Fernando Guerrero Sraichan, Manuel Puertas Olivares y Manuel Reda, jefe provincial accidental de Propaganda.

LOS FLECHAS MUSULMANES

También visitó al camarada Peralta el inspector nacional de Organizaciones Juveniles camarada Durán, quien volverá el próximo día 16 con la expedición de niños musulmanes que, expresamente invitados por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, están realizando un viaje por España.

Organizaciones Juveniles

CAMPAMENTO NACIONAL ALCAZAR DE TOLEDO

A los familiares de los camaradas se les notifican que pueden pasar a recoger toda la correspondencia para ellos dirigida en esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles. Se abren el día 8 a las 16, donde pueden entregar lo que hayan de enviar.

Sección Femenina

CITACION

Todas las camaradas que a continuación se citan se presentarán sin excusa de ninguna clase, hoy, 10, de cuatro a siete de la tarde, en la Regiduría Provincial de Cultura, Larios 9:

Pilar Arias Giménez, Dolores Alcántara Pascual, Andoña Arán López, María Roca Arán López, Lucía Arias Pérez, Remedios Alba Rorigo, Isabel Alba Rorigo, María Álvarez Serrano, María Arensi Aranda, Josefina Álvarez Serrano, Elisa Asensio Guerrero, Soledad Amos Martín, Ana Andrade Leampérez, Matilde Antón Giménez, Asunción Arrebo Carrazán, Lora Álvarez Ruiz, Angelina Aragón Blanco, María Arias Benito, Juana Amiana Calvo, Dolores Ayala Giménez, Ana Arías Gallego, Angeles Asunción Arias, Aurora Aguilar Damián, Gloria Aguilar González, Purificación Aguilar Bravo, Carmen Asencio González, Concepción Aparici Enriquez, Antonia Avilés de Vera, María Avilés de

Vera, Concepción Asenja Cabello, Pilar Arrabal Ortega, Herminda Arrabal Ortega, Carolina Alamos Quintana, Angelita Amillo Durán y Angelina Areñtega Blanco.

Ayer regresó el primer grupo de obreras del «Hogar de Descanso» de la C. N. S.

En la mañana de ayer regresaron del Hogar de Descanso para Obreras organizado con tanto éxito por la CNS para sus afiliadas, el grupo de ellas que ha permanecido en dicha institución el primer turno de este verano.

Las obreras, así como las famulistas que han convivido con ellas durante la vacaciones, venían satisfecidísimas de su estancia en el Hogar de Descanso.

Fueron recibidas en la Casa Sindical por el delegado provincial sindical, la delegada de la Sección Femenina y otras mandos de la CNS, con quienes departieron cordalmente las obreras, expresando sus impresiones, entonándose finalmente el "Cara al Sol".

Ultimas detenciones de marxistas peligrosos

Por los servicios de Orden Público de esta capital y provincia, se ha procedido a la detención de los siguientes individuos:

Francisco Romero Pozo, vecino de Cádiz Bajos; fue intervenido por el Frente Popular en las elecciones de Febrero de 1936: durante la dominación roja se dedicó a exigir cantidades en efectivo a las personas de orden bajo amenazas.

Miguel Gambero Guillot, vecino de Benamadena; acompañaba el cargo de secretario del Comité revolucionario, siendo un activo propagandista del comunismo libertario e interviniendo en desmanes.

Enrique Pascual Arrascaeta, vecino de Alfarnate; fue alcaide des de la proclamación de la república; acompañó a las turbas a la destrucción y quema de la iglesia parroquial, haciendo entrega a las bandas de la llave de la céntrica para que fuera saqueada; en el mes de Octubre del 36 reunió a todos sus secuaces que formaban el Ayuntamiento, haciendo él mismo una lista de 72 personas de orden de la ciudad que habían de ser asesinadas; ordenó la requisita de camiones para que los elementos rojos marcharan a distintos pueblos de la provincia de Granada para atacarlos; se le considera el principal responsable de cuantos hechos se cometieron en Alfarnate.

José Cañete Ripiso, vecino de Málaga; este individuo, en unión de otros durante la dominación roja se presentó en el pueblo de Oñas, llamando a un vecino de orden, quien contestando al requerimiento salió a la puerta de su domicilio, donde fué villanamente asesinado.

Diego Ordóñez González, vecino de Campillos; denunció al Comité de Guerra a varios vecinos, que fueron posteriormente detenidos y asesinados; desempeñó el cargo de jefe de patrulla de las milicias rojas de caballería, interviniendo activamente en robos y saqueos.

Lea el libro

Semilla Azul

— DE —

Francisco Lluich F. Valls

con prólogo de

Fray Justo Pérez de Urbel

De venta en Librerías

EL 10 DE AGOSTO

imperial, revolucionario y restaurador

EL 10 de Agosto es un día pródigo en aleccionadoras efemérides históricas. Tres de ellas quiero entresacar en este San Lorenzo de hoy. La Imperial, la Revolucionaria y la Restauradora.

La imperial

Ocurre la primera en la madura plenitud de nuestro Imperio. Son los días en que España, espada de Dios iluminada por un ideal colectivo sublime, se proyecta sobre el mundo y golpea con guantelete de acero el tablero de Europa mientras que, en cabalgadas de grandiosidad épica increíble, ve ensancharse la Civilización de Cristo frente a las rudas cruces de sus misioneros.

Reina Felipe II en las Españas y sus Indias por herencia de Isabel y Fernando; en Flandes por legado de sus ascendientes austriacos; en los países de Italia, por el esfuerzo de su mayor Alfonso de Aragón; en Inglaterra, por el amor y la fe de Su Majestad Graciosa la Princesa María, y todavía le falta enseñorearse sobre Portugal y sus dominios cuando el joven don Sebastián sucumbió en tierras marruecas a sus ímpetus desorbitados de paladín de la Cruz. Inmenso es su poderío, su gloria es inmensa. Mas todo lo supedita al servicio de Dios.

Corren los días de la Primavera de 1557 y en Francia andan los herejes soliviantados y la política, que ya entonces "no tenía entrañas", hacia contubernios y ensayos que repugnaban a nuestro Rey. Arde la guerra en Italia y las huestes francas de Enrique II se mezclan con los mercenarios pontificios del Papa Paulo para combatir el Imperio. Pero está allí Alba, el duque de roca, que les mete el puño por los hígados y obliga al de Guisa a buscar el amparo de la Roma sagrada, que el religioso Felipe, recordando las amarguras de su padre en los días de Benvenuto y del Borbón, no quiere atacar.

Peró la guerra se extiende como una balsa de aceite y el francés, cada vez más puntilloso, organiza ejércitos y alardea fanfarronadas. Una vez más el espacio del Rin al Sena va a ser campo de batallas de Europa. Francia mueve sus peones y el gran Señor español, con un gesto leve de su mano enguantada de negro, da orden de atacar.

Cerca de cincuenta mil imperiales se ponen en marcha. Figuran entre ellos la invencible Infantería celtibérica, los duros mercenarios germánicos, los ágiles flamencos y hasta ocho mil regulares ingleses. Mándalos a todos Fi-

liberto Manuel, duque de Saboya, que avanza a paso de carga sobre San Quintín. Los franceses tienen muy buena gente y los capitanes caudillos tan diestros como Montmorency y Coligny. Entonces juega la habilidad estratégica. Los imperiales se dividen en dos Cuerpos de ejército y uno de ellos amaga Mariemburgo, a cuyo socorro acuden muchas fuerzas enemigas. Separadas éstas, el buen Filiberto reúne a los suyos con rapidez y a marchas forzadas cae sobre el gueso francés de San Quintín. La batalla es terrible. "Se arma la de San Quintín", como recoge el refranero, pero vencen los mejores y las aspas sangrientas de las banderas blancas de España (¡ay, requetés imperiales de hace cuatro siglos!), flamean el orgullo de su triunfo sobre las altas torres de la plaza ocupada.

Europa entera se conmociona ante la inmensa victoria y el viejo César que ayuna y reza en Yuste, tan ducho en estas cosas de guerra y política se interroga asimismo al conocer la noticia: "¿Estará mi hijo en París?" Pero no, su hijo, desgraciadamente, no va a París. La diplomacia no saca partido del éxito militar. El arte, sí. Y surge la octava maravilla del mundo. El Monasterio de El Escorial, el más completo y simbólico monumento que nos queda de nuestro Imperio Católico, asombro de la Historia.

La revolucionaria

1792. En París se enciende la gran revolución. Falta poco para el tableteo siniestro de las guillotinas, segadores de cabezas próceres. La chusma vil y las instituciones revolucionarias niegan los derechos del Rey Luis. El 30 de Julio, los marseleses entran en la capital cantando un himno que levanta los corazones y que había compuesto, pensando en la Patria, un oficial monárquico del Rin. El populacho se excita cada vez más y en el Ayuntamiento los demagogos irritan los bárbaros instintos de la plebe. El día 10 de Agosto, Dantón correa el odio de su elocuencia. De pronto suena una voz: "¡A las armas!" El simplismo popular saca las consecuencias inmediatas del discurso y las turbas corren al Palacio Real de las Tullerías.

Dentro hay un movimiento de reacción y la Reina María Antonieta tiene un bello gesto. Ofrece al Rey un par de pistolas para que dirija la defensa. Pero Luis, blando y temeroso de sangre, renuncia y corre, con los suyos, al seno de sus enemigos,

creyendo encontrar refugio en la Asamblea. Mientras tanto, los suizos se baten bravamente. Su jefe, el celoso Mandant, es asesinado en el Ayuntamiento. Los suizos, los nobles palatinos y algunos guardias fieles, resisten y rechazan varias veces a los mozos asaltantes. Pero la Revolución dispone de elementos cuantiosos y sus golpes van siempre sobre seguro. En ayuda de los amotinados acuden las milicias acantonadas en Versalles con muchos cañones y, al fin, tras fiera lucha, penetran en las Tullerías, asesinando y destruyendo cuanto encuentran a su paso. Sólo unos pocos suizos se salvan gracias al humanitarismo del Embajador de Su Señoría de Venecia. Los nobles perecen todos en defensa del Trono.

Ese día—10 de Agosto de 1792—acaba de hundirse el vacilante armazón de la Monarquía floridísima. La familia real queda prisionera y perece meses después guillotinado el Rey y la Reina—cruelmente martirizados por el sádico Simón—el dulce Delfín, niño de los bucles de oro, víctima de su cuna y de la brutalidad republicana que pretendía implantar la fraternidad sin Dios entre los hombres.

La restauradora

En la memoria de todos están los sucesos de aquella noche caliente de San Lorenzo, cruzada por los lívidos disparos del levantamiento militar-carlista de Madrid y la sublevación de Sanjurjo en Sevilla. El detalle de los hechos y su profunda significación histórica está todavía en el "hoy" que vivimos. El Gobierno nacional ha dispuesto que se consideren caídos en acción de guerra a las víctimas de la vesania socialdemócrata. ¡Gloria a los mártires de Dios y de la Patria, precursores de la Cruzada contra el comunismo! ¡Y gloria eterna a los dos estudiantes carlistas—primeros estudiantes caídos por España—José María Triana y Justo San Miguel!

J. E. CASARIEGO

(De la Agencia "Faro").

ORO PARA LA PATRIA

Quando España necesitó la sangre de los españoles, cayeron los mejores por la Patria. Ahora que necesita reconstruir el Tesoro Nacional, tenemos la obligación de entregar nuestro oro cuantos conservamos la vida. Ningún donativo, por modesto que sea, resultará despreciable si se entrega a la Patria. Exactamente lo mismo que no lo fué herida alguna recibida por ella, por leve que fuese.

PANORAMA INTERNACIONAL

El deseo del Japón de adherirse a la alianza de las potencias del Eje

Es ajeno a la denuncia hecha por los Estados Unidos

¿ENTREVISTAS ENTRE REPRESENTANTES DE VARSOVIA Y DANTZIG

LONDRES, 9.—Se rumorea que los representantes de Varsovia y Dantzig celebrarán entrevistas en la presente semana para tratar de cuestiones referentes al régimen aduanero.

LA ADHESION DEL JAPON A LA ALIANZA MILITAR DE LAS POTENCIAS DEL EJE

ROMA, 9.—El Embajador japonés en esta ciudad ha comunicado al pueblo americano, por medio de la "United Press", que la decisión del Japón de adherirse al pacto de las potencias

En la cuenca del Plata

Exposición de actividades geográficas hispanas

MADRID, 9.—Apenas concluida la guerra, España no perdona momento para llevar a cabo manifestaciones exteriores de cultura. Por ello se prepara una gran exposición de actividades geográficas españolas en la cuenca del Plata, la cual se celebrará en Buenos Aires en el próximo mes de Noviembre, llevando a la capital argentina el recuerdo de los museos y archivos hispanos relativos a las actividades geográficas de los exploradores y colonizadores del Plata.

La Exposición está subvencionada por el Gobierno argentino, que ha abierto un crédito de doscientos mil pesos, el primero concedido por la República Argentina para un certamen que no sea de tipo nacional.

Esta tarde se han reunido los miembros de la comisión encargada de la preparación y organización de la citada Exposición, creada por la Vicepresidencia del Gobierno en 5 de Junio.

Los pilotos civiles norteamericanos: 24144

NEW-YORK, 9.—Se anuncia que los pilotos que ostentan licencia para el pilotaje de aviones civiles y comerciales ascienden a 24.144, esperándose que antes de dos años se eleven a 60.000.

del eje no tiene nada que ver con la denuncia por los Estados Unidos

La denuncia por los Estados Unidos del tratado de comercio americano, ni con las negociaciones anglo-japonesas ni con las que se celebran en Moscú para la alianza anglo-francesa.

YUGOESLAVIA NO ADHIERE A LA PRESIDENCIA DEL SEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 9.—El Gobierno de Yugoslavia ha declarado oficialmente que se opone a la denuncia de la sesión que el Consejo de la Sociedad de Naciones celebrará el 8 de Septiembre en Ginebra, en el cargo que, según turno, le corresponde.

Yugoeslavia quiere conservar su independencia y su libertad de acción, no tiene intención de abandonar su gran actividad en dicha organización.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

HACIA UN ACUERDO COMERCIAL FRANCO-ARGENTINO

PARIS, 9.—Se ha iniciado un acuerdo en las negociaciones que se celebraban para el tratado de comercio franco-argentino, el cual ha sido enviado a Ginebra para que lo apruebe el Consejo de la Sociedad de Naciones.

DISPOSICION SOBRE LA PAGANDA EXTRANJERA EN FRANCIA

PARIS, 9.—La Gaceta publica un decreto referente a la propaganda extranjera en Francia, estableciendo que las compañías que reciben directamente la cantidad de propaganda extranjera en concepto de servicios de publicación en Francia, deberán hacer una declaración jurada al Gobierno de la organización de los fondos, haciendo constar el origen del pago recibido de donde llegaron.

A BULGARIA NO HAN GADO MILITARES NI ROS ALEMANES

SOFIA, 9.—La agencia ciera búlgara de servicios de información publicada en el diario "Extrajeros", asegura que habían llegado a Bulgaria tropas y obreros alemanes, bien desmintiendo las informaciones acerca de propaganda militar en la frontera búlgara.

SUSPENSION DE SERVICIOS AEREOS EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 9.—El Gobierno argentino, a raíz de la decisión de la Comisión de la Sociedad de Naciones de suspender los servicios aéreos que eran los de Buenos Aires-Montevideo, que era empleado por la Compañía Italo Argentina.

Afirmarse que el Gobierno argentino ha suspendido los servicios aéreos que eran los de Buenos Aires-Montevideo, que era empleado por la Compañía Italo Argentina.

Afirmarse que el Gobierno argentino ha suspendido los servicios aéreos que eran los de Buenos Aires-Montevideo, que era empleado por la Compañía Italo Argentina.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Santos Lorenzo, mr.; Diosdado, cf.; Asteria, Basa, Paula y Agatónica, vgs. y más.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Tiburcio, Susana, Alejandro y Rufino, mrs.; Taurino y Gaugerico, obs.; Eulicio, ab.; Digna, vg.; Filomena, vg. y mr.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy en la iglesia de las Catañinas.

Mañana, en la iglesia de Santa Clara.

INTENCION DEL APOSTOLADO PARA EL MES DE AGOSTO

Pidamos que los cristianos defendan disciplinados y con valentía los derechos de Dios.

VELA A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Hoy, día 10, toda la vela ante Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la parroquia de San Juan, al turno de caballeros.

Se encarece la puntual asistencia, para que no se interrumpan.

pa da suplica perpetua a Nuestra Señora.

DIA DE SANTA CLARA

El próximo sábado, día de Santa Clara, las religiosas capuchinas tendrán una Misa en su iglesia del Compás de la Victoria, a las nueve de la mañana, predicando el M. I. Sr. D. José María Suárez Faura, párroco de Santo Domingo y capellán real.

EL LUNES DIA 14, VIGILIA Y AYUNO

El lunes 14, víspera de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los Cielos, es día de vigilia y ayuno.

EN FAVOR DE UNAS MONJITAS

Se hace un llamamiento para que las personas que puedan muestran su caridad recorriendo a las Religiosas Carmelitas Calzadas de Villalba de Alcor (Huelva), cuya pobre situación debe movernos a hacer cuanto podamos en su socorro. Dios Nuestro Señor y la Santísima Virgen pagarán abundantemente la caridad que con estas religiosas se practique.

El glorioso mártir San Lorenzo, ejemplo de fortaleza

Hoy celebra la Iglesia, nuestra Madre, el día de San Lorenzo, el glorioso mártir, que con tan elevado espíritu y valentía sufrió el espantoso tormento del fuego.

Hoy Huesca se viste de gala para la fiesta de su Patrono; nosotros, al otro extremo de la Patria, que también ha sido sometida en parte al suplicio del fuego, prendido por las hordas revolucionarias, nos encomendamos al gran confesor de Cristo Rey y le pedimos más alcance de Nuestra Señora fuerzas para confesar su Divina Realeza, no ya en los tiempos apacibles y de bonanza, en los cuales ningún riesgo se corre por las manifestaciones de fe, sino en aquellos otros tan recientes en parte de España, en los cuales dejar escapar por los labios el amor a Cristo, el amor a la Inmaculada Nuestra Madre, el amor a la Iglesia Madre Nuestra, el amor al Romano Pontífice, era motivo para que la ira revolucionaria dejara caer sus golpes de muerte sobre quienes tal hicieran. Y en verdad que la gracia de Nuestro Señor fué abundante y muchos, muchísimos, corrieron este riesgo y sufrieron martirio. Y hubo quienes lo sufrieron espantoso, como en los primeros tiempos del Cristianismo; que la misericordia de Dios abarca todos los tiempos, y su fortaleza y su gracia, bien recibidas, dan energías capaces de sufrir los mayores suplicios. Hombres, mujeres y niños, con entereza, con alegría, prefirieron la muerte a la claudicación. ¡Aquel jovenito Antonio Mella, requeté jerezano, que tan estupendas lecciones nos dió de valor! Trataba de rescatar a una pobre mujer de las

garras de la bestia; cayó herido, y en poder de dos enemigos, a las invitaciones para que vitoreara a Rusia, respondía ¡Viva Cristo Rey!, mientras le cortaban las orejas y la nariz; y cuando ya la lengua le iba a ser arrancada, gritó un último ¡Viva Cristo Rey!, elevó sus ojos moribundos al Cielo y murió.

Valor infinito de la gracia de Cristo Divino Fundador de la Iglesia, que en todo tiempo es fecundísima en mártires y en santos.

En este día se cumplen siete años de aquel otro en que unos valientes, por Dios y por España, creyeron en las calles de Madrid: Justo San Miguel, Triana..., quienes con sus compañeros tenían gran impaciencia por rescatar a la Patria del poder de la república.

Hoy a las nueve de la mañana, habrá una Misa de Comunidad ante el altar de la Santísima Virgen de la Victoria; en este día de San Lorenzo pidamos al Santo que interceda ante Nuestra Señora por los que murieron y por que los que vivimos seamos tales hasta la muerte a la fe de nuestros mártires, a la Iglesia, única depositaria de la Verdad; a nuestra tradición española.

JOSE MARIA VALLEJO

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista visite la



ACERA DE LA MARINA N.º 1

GALETA PALACE HOTEL, S. A.

Hoy jueves, de 6 y 1/2 a 9 y 1/2

Aperitivos BAILES

Orquesta ARTOLA

Reservado el derecho de admisión.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NIETO»



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por Sor Hermance Epifania

de la Comunidad de las Hermanitas de los Pobres

Que falleció en la madrugada del día 7 del actual, a los 81 años de edad

R. I. P. A.

La Buena Madre y las Hermanas de la citada Comunidad,

RUEGAN a sus favorecedores y amigos asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Capilla de la Casa, mañana 11, a las 10.

TRANSPORTES

Madrid = Andalucía

Domicilio a domicilio

Cortina del Muelle, 69. - Telef. 4262

Servicio diario con Barcelona

Anuncios NIETO

Nueva Junta Directiva de la H. de la Sagrada Cena y María Sima. de la Paz

Relación de los cargos de la nueva Junta de Gobierno de la Real Hermandad de la Sagrada Cena (Sacramental) y María Santísima de la Paz:

Hermano mayor, don Manuel de la Pasena Díaz Sutil; primer teniente hermano mayor, don Antonio Ruano Valderrama; segundo teniente hermano mayor, don Emilio de la Pasena Díaz Sutil; secretario, don Luis Julio Burgos Reyna; primer vicesecretario, don Rafael Cañas Rizo; segundo vicesecretario, don Juan Jiménez Roldán; tesorero, don Camilo de la Pasena Díaz Sutil; primer vicesecretario, don Agustín Jiménez Roldán; segundo vicesecretario, don Juan Martín García Varo; contador, don Manuel Martín Almagro; fiscal, don Enrique Brioso Raggio; albañes general, don José Raya Arjona; albañes de cultos, don Antonio Ferrán de los Pozos; albañes de procesión de Señor, don Antonio Ramos Manzanares; don José Carrón Ramírez y don Francisco Mateos Martín; albañes de procesión de la Santísima Virgen, don Julio Sánchez Sánchez, don Manuel Ruiz Ruiz y don Antonio Ramos López; archivero, don Tomás Jarauta Moreno; consejeros, don Juan Gómez Muñoz del Pozo; don Roque Téllez del Río don José Sacedo Camacho, don Antonio Rodríguez Ramos, don Vicente Fernández Dagado, don Francisco González de la Mota, don Vicente Pastor Pérez, don Antonio Mateos Ortega y don José Escasni Osuna; mayordomo del Señor, don Gabriel Díaz Aragón; mayordomo de la Santísima Virgen, don Antonio Sepúlveda Rueda; diputados, don Manuel Gutiérrez Gallardo, don Manuel González de la Mota, don Eduardo Muñoz Guiral, don Jefe Elías Guentero, don Emilio Morales Morales, don Francisco Gallardo Carreras, don Diego Rodríguez Ruiz, don Miguel de la Pasena Hernández, don Serafín Negrillo Vichaz, don Tomás Brioso Escobar, don José Toledo Salinas, don Ricardo Luengo Ceballos, don José Toledo Salinas y don Antonio Mateos Minguet.

Balneario «Solares»

SISTEMA NERVIOSO, ESTOMAGO, COLITIS.

Temporada oficial:

1.º de Julio a 30 Septiembre

HOTEL de primer orden, completamente restaurado

TRES CONCIERTOS. Precios del año 1939

Informes: Administrador del Balneario.

SOLARES (Santander)

Delegación Provincial de Trabajo

Servicio Nacional de Previsión

Sección de Accidentes del Trabajo

Circular

A efectos de cumplimentar lo dispuesto en el artículo 139 del vigente Reglamento para aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria, se interesa de las Sociedades de Seguros y Mutualidades Industriales y Agrícolas, la necesidad imprescindible en que se encuentran de poner en conocimiento de la Jefatura del Servicio Nacional de Previsión - Ministerio de Organización y Acción Sindical, Madrid - durante el presente mes de Agosto, el haber reanudado o continuado sus actividades, bien entendido que aquellas que no lo hagan, causarán baja definitiva en el Registro que se lleva en el referido Servicio, no pudiendo, por tanto, seguir actuando.

Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos consiguientes.

Málaga 8 de Agosto de 1939. - Año de la Victoria.

El Delegado.

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

Obligaciones Ayuntamiento de Málaga Emisión 1929

Se anuncia el pago de los cupos vencimiento 31 de Diciembre de 1936 de la indicada Emisión 1929 al precio de pesetas 7,50 (siete con 50%) libre impuestos.

Dicho pago se hará desde la publicación de este anuncio: En Málaga, en los Bancos Hispano Americano y Español Crédito, En Madrid, en el Banco Internacional de Industria y Comercio, En Barcelona, en la Banca Marsans, S. A.

Málaga 16 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

Dr. Carrillo Casan

Especialista

en Piel y Venéreo-Sifilís. Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS.

Van Zeeland se «enchufa»

LONDRES, 9. - Se asegura que Van Zeeland, que actualmente se encuentra en Londres, ha sido designado jefe de la Organización Internacional de Refugiados, que prepara los trabajos que han de someterse a la comisión central gubernamental de referida organización, la cual trata de resolver el problema de los capitales judíos portados de Alemania, como el fondo de ayuda internacional.



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª Eulalia Archillas de Valdeastillas Sánchez

Esposa que fué de D. Lorenzo Rossi Canovas

Descansó en el Señor el día 9 de Agosto,

a los 71 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo; su hijo don Manuel, hija política doña Concepción López Priego; nietos, Manuel, Concepción, Eulalia, José Luis, Rosario, Carlos, Diego y Jesús; hermana, doña Gracia (ausente); hermano político, primos, sobrinos y demás parientes y la razón social «Aceite Phenix».

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción y sepelio que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Andrés Pérez 2, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les vivirán eternamente reconocidos.

Málaga, 10 Agosto 1939.

Los Deportes

La reorganización del fútbol nacional

Pablo Hernández Coronado dice que el Madrid volverá a ser el gran equipo de antaño

competente técnico futbolista. El secretario del Madrid Fútbol Club, don Pablo Hernández Coronado, ha hecho unas interesantes manifestaciones a un periodista madrileño, que porque le interesa de interés, ya que se trata de temas relacionados con la reorganización del Madrid y su próximo futuro, damos a conocer:

El Madrid, dándose cuenta de su responsabilidad y de que más que nunca es preciso no desperdiciar todo el tiempo que se le ofrece, el deporte nacional al nivel que precisa el fútbol juvenil e impide en todos los sentidos, está pronto a realizar los sacrificios que sean necesarios.

Las obras del campo han avanzado ya. Más de la mitad del terreno de juego se está trabajando en los actuales momentos y las obras que se terminarán a mediados de octubre.

El campo quedará exactamente igual que antes. Únicamente es probable que se hagan unos cambios en los asientos de triplera sustituyendo las sillas de madera por filas de cemento, como en el Stadium, ya que es un proyecto que se está estudiando. También se colocará, para el terreno de juego y evitándose el aumento al campo de "espantapájaros" del fútbol, una alambrada de 1.07 metros. Lo agradecerán mucho los aficionados.

Las vistas a la próxima temporada futbolística

Los clubs andaluces se preparan

la reorganización de la temporada futbolística, los clubs andaluces vienen celebrando reuniones y asambleas con vistas a la participación en las próximas competiciones oficiales.

RECREATIVO DE GRANADA

El Recreativo de Granada, en consecuencia de la decisión anterior, cuenta ya con muchos de los antiguos jugadores y se prepara a tomar parte en los partidos que se avecinan.

EL JEREZ F. C.

El simpático equipo Jerez F. C. se está reorganizando. Constituida la nueva Directiva, han dado comienzo en sus trabajos preliminares para la constitución del cuadro de jugadores.

EL RECREATIVO DE HUELVA

Los entusiastas del Recreativo de Huelva tampoco se duermen. Los partidos amistosos son el eje de la temporada, para el club andaluz se cuenta con elementos tan notables como Marceleta, Santos, Terro,

situación en que estaban antes del 18 de Julio se defiende a los clubs, ya que así podrán negociar los traspasos. De otra manera se hubieran perdido jugadores por quienes se pagaron fuertes sumas.

—¿...? —Pablo Bru sigue de entrenador. El Madrid contará la temporada próxima con un gran equipo. De los "viejos" quedan Elpinosa, Campos, Quinceles, Macdonos, Sento, Banet Ipeña, Eusebio, Eugenio, López Herranz, Sañudo, León y Martín. Los dos Regulares y Emilio son bajas seguras, y probablemente Ciraco tampoco volverá a jugar, ya que piensan retirarse del fútbol.

—¿...? —Valores nuevos: Tinayo, Arriola, Pabito, Vega, etc. y Villa Saborín, que ya jugaron otras temporadas en el Valladolid, cedidos por el Madrid, pero ni a uno ni a otros se les ha concentrado todavía.

El Madrid traerá todos los jugadores que sean necesarios. El ideal sería que todos los jugadores fueran madrileños y que Madrid fuera puerto de mar... —nos dice, humorista y mordaz, el gran Pablo Hernández Coronado—; pero no es posible. El Sevilla tuvo que renunciar también a ese romanticismo atemporal y fué campeón de España, precisamente con la escuela sevillana... del Norte: Deva, Ede, Campanal, etc. etc.

—Creemos que nos ha dicho ya lo suficiente para contentar al público futbolista y nos despedimos de su animada charla; mas citas de maridhar nos dice: "El Madrid se rehará en seguida por su propio esfuerzo."

Sammillán, Bucepo y Merita, teniendo en cuenta otros conocidos nombres.

Como se puede apreciar los clubs andaluces se preparan y fiedo hace esperar que el fútbol andaluz vuelva por sus fueros.

La semana deportiva en Bilbao

BILBAO, 9.—Ayer quedó constituida en esta ciudad la comisión organizadora de la semana deportiva, cuyo comité de honor preside el ministro de la Gobernación señor Sarriena Suárez.

Málaga Lawn-Tennis Club

Nueva junta directiva

El pasado día 8 se celebró junta general ordinaria para el nombramiento de nueva Junta Directiva, resultando elegida la siguiente:

Presidente honorario: Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Francisco García Alted.

Presidente, don Jorge Rein Segura; vicepresidente, don José Fernández Cantwell; secretario, don Francisco Lerañ; tesoroero, don José R. Molway Barberán; capitán-jefe de material, don Francisco Vargas; vocal primero, don Carlos Dufour; vocal segundo, don José Ferronduña; vocal tercero, señorita Triñi Gross.

Deseamos a la nueva Directiva el mejor éxito y le enviamos nuestra más sincera felicitación.

¡No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL

es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE NUNCA PERJUDICA Frasco Ptas. 5'80

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos

SARNA

Desaparece rápidamente, SIN BANO TRATAMIENTO MODERNO, SEGURO E INOFENSIVO

Antisárnico Marti

(REGISTRADO EN SANIDAD)

Venta: Farmacias y Centros de Especificos de España y en Parlamento, 17 - BARCELONA

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.

Servicio Nacional de Propaganda.—Hoy, de 5 a 12, estupendo programa en español: La mejor película de Frederic March y Evelyn Venable, LA MUERTE DE VACACIONES, y la prestigiosa producción, también en español, por Luis Alonso y Mona Maris, EL ES INOCENTE.

CINE GOYA.

(Refrigerado). Desde las 4 y media. Últimos días de la popularísima película **Morena clara** la más graciosa creación de Imperio Argentina y Miguel Ligero. ¡Acuda pronto! ¡No se pierda la oportunidad de ver una espina nueva sin corte ni desperfectos!

T. PRINCIPAL.

Desde las 4 y media. ¡La película más sumptuosa, artística y de gran emoción! **MARIETTA LA TRAVIE SA**, en español, por Jeanette MacDonald y Nelson Eddy.

MALAGA CINEMA.

Desde las 5. (Refrigerado). La divertida producción en español **YO VIVO MI VIDA**, por Joan Crawford, Brian Aherne y Frank Morgan.

MODERNO.

La mejor creación de Imperio Argentina: **LA HERMANA SAN SULPICIO**, y James Cagney en **DURO DE PELAR**.

PEUS.

¡Programa monstruoso! **AMAME ESTA NOCHE**, Chevalier, J. Mae Donald y Mirna Loy, y **EL ES INOCENTE**, emoción española, Luis Alonso y Mona Barrie.

VICTORIA.

LA DANZA DE LOS RICOS, en español, una sobria película de George Raft, ex bailarín del siglo, y **EL VENGADOR MISTERIOSO**, de Oeste, por Charles Starrett.

CINE ESPAÑA.

Calle Marti-nez. Desde las 9 de la noche. La interesante película **EL TESTAMENTO DEL DOCTOR GULDEN**, por Magda Schneider y Georg Alexander.

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS

fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2081.

Empresa Publicitaria **DIANA**, Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

LOS LEONES-López Haos, S.A

Vinos-Alcoholes-Anisados-Cañac-Licores

Teléf 3871—VENTA AL DETALL—Salamanca, 1

Servicio a domicilio

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo sexto del decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cines Sonoros. Instalaciones de antenas. Calle Granada, 25 mod., entresuelo. Esquina a Calderería (Edificio Actualidades). Telf. 4279.

ALQUILERES

EN FAMILIA se admite huésped. Informarán en esta Administración.

COMPRAS

¡ATENCIÓN! Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortiga.

SE DESEA COMPRAR

radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

ENSEÑANZA

PROFESORA TAQUIGRAFIA. Enseñanza rápida. Ramos Marín 2; tercer derecho (junto a Cervantes).

OFERTAS

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

AUTOMOVILISTAS!

Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Oádiz 180. Teléfono 2992.

REPRESENTANTE

muy acreditado aceptaría toda clase de representaciones en especial del ramo de la alimentación. Dirigirse a Sr. Blanco.

PARA TRABAJOS topográficos

y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al número 194 BOINAS ROJAS.

PARA CAPATAZ,

guarda, portero se ofrece persona de confianza y con las garantías que se exijan. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENTAS

VENDESE aparato radio siete lámparas y gramola portátil con discos. Ambos faltos reparación. Buen precio. Calle San Vicente Ferrer, 1 (Camino Suárez).

MUEBLES DE OCASION,

cedro, y cedros, armero estilo árabe, por ausencia. Nuño Gómez 23. Rosario Morente.

VARIOS

FINCAS URBANAS. Cobro de rentas garantizado. Administración Lorea. Carretería, 65.

BRAGUEROS.

Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

FINCAS URBANAS y RUSTICAS,

todas clases, venta, compra, vitalicios, hipotecas, anticipos testamentarios. PINEDA, Sagasta, 8, principal, 1 a 2 7 a 9. Alquiler chalets (con sin muebles), almacenes, solares para industrias. Traspasos de negocios. Correspondencia contestada sin demora.

PARA GANAR DINERO

en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229, Málaga.

FINCAS URBANAS:

Anticipo de rentas. Administración Lorea. Carretería, 65.

BOINAS

MALAGA 10 DE
AGOSTO 1939
Año de la Victoria



ROJAS

En Venecia se inaugura la Exposición mundial de ARTE CINEMATOGRAFICO

Discurso del ministro italiano, Alfieri

VENECIA, 9. — Con asistencia del ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, y del ministro italiano de Cultura Popular, Alfieri, se ha inaugurado la séptima Exposición Mundial de Arte Cinematográfico. Fue proyectada la película alemana *Robert Koch*.

El ministro Alfieri pronunció un discurso, manifestando la seguridad de que con la unión de los diferentes elementos del arte, la técnica, la vida y el pensamiento, saldrá la nueva realización de la cinematografía para goce y elevación espiritual de los pueblos.

Romances sobre el Alzamiento y la guerra nacional

Se convoca un concurso con un premio de 5.000 pesetas

MADRID, 9.—El Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación convoca un certamen de romances relacionados con el Alzamiento y la guerra española, bajo las siguientes condiciones:

tunamente por el ministro de la Gobernación.

7.ª El Servicio Nacional de Propaganda se reserva el derecho de hacer una primera edición de los romances premiados. Para las sucesivas, si las hubiera, habrá un previo convenio con el autor.

1.ª Se establece un premio de cinco mil pesetas que será concedido a la mejor serie de tres romances cuyos temas estén relacionados directamente con el Alzamiento y la guerra española. Dicho premio podrá ser distribuido entre tres romances de diferentes series y autores si no existiese, a juicio del Jurado un grupo digno de ser premiado en todas y cada una de sus partes.

2.ª El original, escrito en cuartillas, mecanografiadas por una sola cara, no podrá contener menos de sesenta versos ni más de doscientos.

3.ª A este concurso pueden concurrir todos los poetas de habla española.

4.ª Los concursantes deberán enviar a la vez que su original, un sobre con expresión del lema y su nombre y residencia.

5.ª Los originales deberán ser remitidos a la Secretaría General del Servicio Nacional de Propaganda hasta el 30 de Septiembre, en que se cerrará el plazo de admisión a las doce de su noche.

6.ª El Jurado de este certamen será designado oportunamente.

Las maniobras aéreas de bombardeo sobre Londres

Tomaron parte en el simulacro 1.300 aeroplanos

LONDRES, 9.—Todos los periódicos de la tarde comentan satisfactoriamente el hecho de que los 1.300 aeroplanos ingleses de bombardeo que tomaron parte en las maniobras solamente cuatro hayan sufrido percances, viéndose obligados a aterrizar uno y los otros tres a caer en el mar y en la tierra, sin que hasta ahora se conozca hayan más de cuatro víctimas.



Ultima hora

Se van a pagar los atrasos a los mutualistas y mutualidades notariales

En el barrio madrileño del Pacífico son bautizados 150 niños nacidos en el periodo rojo

El pago de atrasos a mutualistas y mutualidades notariales

MADRID, 10.—El Director General de Registros y Notariados, don José María Arellano, dijo esta tarde a los periodistas que ha enviado dos millones de pesetas a los distintos colegios notariales de España, para pago de atrasos a mutualistas y mutualidades notariales.

Bautizo de ciento cincuenta niños nacidos durante el periodo rojo

MADRID, 10.—En el barrio del Pacífico ha tenido lugar esta tarde el bautizo de ciento cincuenta niños nacidos durante el periodo rojo.

El acto resultó muy simpático y fué presenciado por las jerarquías de Auxilio Social.

El expediente contra Miaja y su esposa

BURGOS, 10.—El Juzgado de Instrucción de Responsabilidades Políticas de Melilla, ha publicado un edicto sobre el expediente que se sigue contra el ex-general José Miaja y su esposa, Concepción Anacleto Isaac, invitando a cuantas personas tengan conocimiento de la conducta de ambos, antes y después del glorioso Movimiento nacional, para que declaren ante el mencionado Juzgado o ante los Juzgados municipales.

SERRANO SUNER LLEGA A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 10.—A las diez de la noche ha llegado don Ramón Serrano Suñer. En las primeras horas de la mañana el señor Serrano Suñer saldrá para una finca de los campos cercanos a Zaragoza, donde se propone descansar varios días en unión de sus familiares.

CITACION A PORTELA VALLADARES

BURGOS, 10.—El Juzgado de Instrucción de Responsabilidades Políticas de Barcelona instruye expediente contra el ex-ministro Portela Valladares, citándole para que comparezca, en el plazo improrrogable de diez días, ante dicho Tribunal.

La personalidad del camarada

Pedro Gamero del Castillo

Nuevo Vicesecretario General del Movimiento

El CAUDILLO ha nombrado Vicesecretario General del Movimiento al camarada Pedro Gamero del Castillo. Este es uno de los jóvenes falangistas que se han revelado más vigorosamente por sus grandes dotes de inteligencia y por su formación jurídica. Fué número uno en las oposiciones como abogado del Consejo de Estado y su inteligencia alcanza una amplia capacidad, poseyendo un juicio muy exacto de los problemas que la política nacional plantea, porque, aparte de su admirable preparación, vive permanentemente dedicado al estudio con un fuerte anhelo de conocimiento y superación de sí mismo y de universal curiosidad. Gamero del Castillo se ha definido como un escrupuloso y seguro organizador, con dotes de mando muy considerables. Tiene la experiencia administrativa y política de su paso por el Gobierno Civil de Sevilla, en donde dejó huellas profundas de la pujanza de su inteligencia. No es necesario hacer pronósticos sobre la labor que ha de desarrollar el camarada Pedro Gamero del Castillo en el nuevo cargo con que le ha distinguido el CAUDILLO, pero los hechos recientes definirán con triunfal exactitud los méritos propios del nuevo Vicesecretario General del Movimiento.

El olvido de unos médicos

Se dejaron unas tijeras en el abdomen de una campesina

ATENAS, 9.—En Salónica, una campesina de Macedonia que hace seis años sufrió una operación quirúrgica, se quejaba de constantes dolores en el abdomen, sin que los médicos se explicaran las causas de tales dolores.

Por fin ha sido sometida a un examen radiográfico, el cual ha revelado la existencia de unas tijeras de quince centímetros de longitud, que olvidaron los operadores durante la anterior operación y que ahora serán extraídas en la nueva intervención quirúrgica que se ha prescrito para la paciente.

Arte y cultura

Vestigios romanos descubiertos en Suiza

BERNA, 9.—Las excavaciones que desde hace algún tiempo se vienen realizando en Avenches para poner al descubierto los vestigios de la localidad romana de Aventicum han conducido a un importante descubrimiento. Junto al antiguo camino que iba desde el templo hacia el teatro romano se ha encontrado un monumento erigido en honor de Marte por un ciudadano que se llamaba Julius Sylvestre, en cumplimiento de un voto hecho a los dioses.

Los Sylvestre formaban una de las familias patricias de Aventicum. F

TAURINAS

LA NOVILLADA DE HOY EN MADRID

Esta tarde torearán en el ruedo madrileño Antoñito Iglesias, Gallito y Paquito Casado.

UNA DE TOROS EN HUESCA

Mañana jueves habrá una buca corrida en la invicta ciudad oscense. Lidarán seis bichos de Trespacios Jaime Noain, El Estudiante y Juanito Belmonte.

CUATRO CORRIDAS EN CINCO DIAS

Las torcará Paquito Casado, que pasa a paso, ha conseguido colocarse a la cabeza de la novillería. Además de su actuación de hoy en Madrid, toreará el sábado en Antequera con Pazos y Pepe Luis Vázquez; el domingo, en Cáceres, y el lunes, en Badajoz.

NOVILLADA EN BURGO DE OSMÁ

El día de San Roque habrá novillada en Burgo de Osma, para la que están contratados Lázaro Obón y Niño de la Alhambra.

VA A ABRIR DE NUEVO SUS PUERTAS LA MONUMENTAL DE BARCELONA

Durante la funesta dominación marxista en la capital barcelonesa, su plaza de toros Monumental fué el constante aprovisionamiento de madera para los rojos, que no dejaron puertas, ni barreras, ni nada que le fuera necesario para combustible. Los desperfectos del coso gigantesco se están reparando ahora y no va a tardar muchos días en que vuelva a

abrirse con un espectáculo extraordinario.

A mediados del mes corriente será la reapertura y el cartel será, también, monumental. Se lidiarán diez toros: dos para que los rejonee el famoso Juan Belmonte y los ocho restantes para que los estoqueen cuatro espadas de primera fila.

LAS CORRIDAS TUREADAS POR LOS MATADORES DE TOROS.—JUANITO BELMONTE EN PRIMER LUGAR

Desde el 9 de Abril hasta el día 3 de Agosto, se han celebrado en las plazas de toros de España 60 corridas. En Francia hubo sólo tres funciones de altura, en Nîmes, Beziers y Mont de Marsan.

Las corridas españolas se celebraron en las plazas siguientes: Barcelona, 12; Valencia, 8; Madrid, 7; Sevilla, 5; Pamplona, 5; Granada, 3; Málaga, 2; Palma de Mallorca, 2, y una solamente en las plazas de Bilbao, Zaragoza, Salamanca, Castellón, Valladolid, San Sebastián, Algeciras, Aranjuez, Almería, Pontevedra, Alicante, Burgos, Hueva, Logroño, Tudela y Puerto de Santa María.

Los matadores de toros en activo se han distribuido las corridas en la forma que sigue:

Juanito Belmonte, 20; Vicente Barrera, 16; Marcela Lalandá, 15; Domingo Ortega, 14; Rafaelillo, 14; Jaime Pericás, 13; El Estudiante, 11; Pepe Bienvenida, 11; La Serna, 9; Jaime Neaín, 8; Pascual Márquez, 8; Rafael Vega de los Reyes, 7; Chicuelo, 7; Curro Caro, 7; Cagancho, 5; Maravilla, 5; Fernando Domínguez, 4; Venturita, 4; Pepe Amorós, 3; Luis Fuentes Bejarano, 3; Niño de la Palma, 3; Manolito, 3; Pesada, 2; Laño, 2; Madridillo, 2, y Pepe Gallardo, 1. Como rejoneador ha actuado en cuatro corridas el famoso diestro Juan Belmonte.